

港深共拓科技成果資本化

建金融創新聯合實驗室 助力投融資良性發展

「2015年股災後上市和投融資高峰論壇」日前在廣東深圳舉行，在該論壇上最引人關注的是，香港應用科技研究院（下稱應科院）、深圳上市界科技有限公司（下稱上市界）、千人智庫、大公國際資信評估有限公司（下稱大公國際）、九次方大數據五家公司的現場簽約，正式成立深港金融創新聯合實驗室。該聯合實驗室將利用香港金融和科技優勢，與內地市場、企業和科技人才等相結合，旨在竭力研發國際水平投融資風控模型，推動科技成果資本化，為企業與金融機構共同良性發展開拓新思路。

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

每日實時更新的、智能化、結構化的人才和科研成果大數據。上述眾多科技成果，當他們在科技成果转化時，需要融資，將科技成果進行資本化。因此，深港金融創新聯合實驗室的使命就是將香港金融、科技優勢與內地人才、市場、產業、專利和資本等優勢結合起來，從而給雙方創造雙贏。

深圳上市界科技有限公司副總裁兼聯合創始人董超表示，技術資本化是深港金融創新聯合實驗室的核心。深港金融創新聯合實驗室主要的目標定位是金融創新，主要包括三方面內容：金融機構的風險控制，做貸款融資前的企業調查，與正常銀行風險控制不一樣，他們有兩個維度，一個是給銀行、基金等投資機構，給他們看企業數據，以了解企業融資風險系數；另一方面他們要給企業做自身體檢，如果企業想融資，還缺少哪些東西，如果企業進一步發展，業務如何規劃、人才如何配置，以及管理結構的搭配，這些方面都會給企業具體的意見；金融產品的評估，包括互聯網金融的理財產品，對產品本身進行評估，對發行機構和承銷商都作出評估；幫助政府推進企業轉型升級，包括配置人員、引進技術、技術創新、技術諮詢、融資諮詢等。

他向記者透露，深港金融創新聯合實驗室正與企業、金融機構和一些地方政府簽定多個協議，將在未來半年之內，為他們提供企業融資風險評估、金融產品風險評估和促進企業科技成果資本化、以及企業轉型升級服務等。

香 港科技大學商學院教授、香港應科院教授顏至宏告訴記者，香港作為國際性金融中心，具有豐富的人才和經驗，尤其在金融風險控制方面具有優勢，而香港創新署下面有許多研究機構，包括香港納米及先進材料研發院、香港紡織及成衣研發中心、香港應用科技研究院等眾多機構，集聚了大量的香港和內地人才，每年新推出無數研發成果，尤其是香港應科院，自成立以來已在內地、美國及其他國家申請了逾900項專利項目，截至今年2月28日，應科院共獲授超過500項發明專利，而這些專利需要成果轉化和資本化，才能得以創造財富。

港學者倡結合優勢創雙贏
顏至宏還表示，除了香港外，內地尤其是深圳也有大量的發明專利，同樣需要將科技成果資本化，再加上千人智庫掌握全球範圍內包括5,000多名「千人計劃」專家在內的超過1,200萬名科學工作者，包括200萬位華人科學家的數據，並形成了

■香港應科院教授顏至宏表示，應科院共獲授超過500項發明專利。
記者 李昌鴻 攝



□成立深港金融創新聯合實驗室簽約儀式近日舉行。從左至右依次為：上市界簽約負責人張紀元、千人智庫簽約負責人雷志斌、香港應科院教授顏至宏、大公國際簽約負責人劉芳、九次方簽約負責人張傑。
記者李昌鴻 攝



■應科院展館負責人何先生告訴記者，他們新推出的物聯網技術正在向福建三遠達進行成果轉移。
記者李昌鴻 攝

應科院推科技成果轉移內地

他們正向福建三遠達進行相關技術成果的轉移。因金融安全日益重要，並且市場機遇不俗，他們還正與北京科技創新中心進行合作，設立香港金融創新中心，雙方合作進行金融安全軟件的研發。

目前，該研究院正大力擴大深圳公司規模。何先生還表示，以前深圳公司主要從事研發，員工僅10多人，今年3月以來，公司為了加快拓展中國市場，現在深圳公司員工已增長至20人，人數增長近一倍，重點推廣香港公司的研發成果，以加快成果轉移和轉化。

藉新技術作大數據分析

今年，應科院與萬信電子科技有限公司簽署協議，雙方展開一項業界合作項目，共同開發專門針對珠寶和時裝零售的大數據分析

平台。萬信電子採用應科院的技術，應用RFID採集技術（指通過無線電訊號識別特定目標並讀寫相關數據）進行大數據平台分析，為珠三角珠寶和時裝產業提供物聯網技術，服務於廣大的珠寶和時裝企業。

去年底，應科院在深圳一年一度的「科技項目推介會」上，介紹了約120個最新的技術項目，吸引約250位政產學研（指政府、企業、學校、科研機構）代表參加。應科院負責人稱，深港兩地應該加快、加強合作，成為「香港—珠三角科技創新走廊」的龍頭，拉動整個地區，助力中國的創新科技產業飛速發展。應科院帶來了LTE-Advanced射頻收發器芯片、物聯網設備管理和應用平臺、5G無線接入技術、納米系統級芯片設計技術、智能3D機器視覺系統等。

深圳中英街新辦證中心明年啟用



■中英街商舖秩序好轉。
記者郭若溪 攝

香港文匯報訊（記者 孫韻、郭若溪 深圳報道）為推動中英街全面發展和轉型升級，深圳市鹽田區於去年底成立中英街管理局。近一年以來，該局從整頓秩序、繁榮商業、提升環境、發展文化四大方面全面加強中英街的規劃、建設和發展。記者了解到，為便捷遊客進出，中英街新的辦證中心將於明年上半年啟用，並通過網上申請預約辦證系統緩解遊客辦證難問題。據管理局局長徐剛透露，未來中英街還將適當延長早晚通關時間，放寬購物限額等。

「水客」走私得到強力遏制

據徐剛介紹，針對中英街存在的多年來久治不癒的假冒偽劣、佔道派貨和「水客」走私三大「頑症」，管理局以超強工作力度進行長期持續整治，目前香港涉嫌售假門店（去年底24家）已全部關停並轉讓，實現轉型，有效投訴案件從去年的204宗，銳降到如今的零發案。「水客」數量從上半年約佔每日遊客數量的70%—80%減至30%—40%，有組織「水客」走私活動得到明顯遏制。

中英街擁有「一街兩制」的特殊區位優勢和影響

力，有利於促進深港毗鄰地區發展，加強深港合作，服務香港繁榮穩定。

將延早晚通關時間方便旅客

為充分發揮中英街自由貿易的特色和輻射帶動力，推動中英街轉型升級，發揮中英街在全市商貿流通領域的戰略支點作用，中英街管理局將於明年上半年啟用新的辦證中心，並同時推動網上申請預約辦證系統建設，屆時排隊辦證問題將得到徹底解決。同時，中英街聯檢樓將適當改造，增加出關通道，改善通關環境。通過優化管理，遊客今後進出關基本不用排隊。

徐剛表示，計劃在深圳重點發展中高端品牌商貿業，在香港可探索發展文化產業，如電影院、網吧、酒吧等，中英街將更具吸引力，加強深港兩地沙頭角合作，共享發展成果，這對促進香港繁榮穩定，助推深港東部地區經濟社會發展極具戰略意義。此外，在發展文化方面，中英街將建成博物館特色街區、建設沙欄客家文化村、推動成立「中英街文化交流發展協會」、利用「一街兩制」優勢發展文化產業，吸引更多境內外中高端遊客。



■首屆兩岸四地（廈門）會展合作高峰論壇近日舉行。
記者翁舒昕 攝

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報道）2015兩岸四地（廈門）會展合作高峰論壇近日舉行。此次論壇由福建省廈門市會展局、台灣展覽暨會議同業公會、香港貿發局、澳門貿易投資促進局共同主辦，是目前唯一由兩岸四地會展業主管部門和權威機構共同主辦的交流合作活動。

香港貿發局高級經理吳鎮榮以數位行銷入手，介紹了「會展+互聯網」的應用心得。他在接受本報採訪時指出，實體店和互聯網各有好處，要利用雙方面的強項去互補。「互聯網可以讓買家更快地了解產品，但是實體的展覽能加深他們購買的信心。」他希望展覽業能把這個契機，打造全方位平台，整合全渠道貨源。

澳門貿易投資促進局李藻森高級經理透露，澳門會展業界2012年創造了35.32億元葡幣的價值，為澳門帶來了1.01%的本地生產總值。

廈門會展局局長王瓊文介紹，2008年至2014年，廈門辦展面積從62.7萬平方米擴大至173.5萬平方米，外來參會人數從28.9萬擴大至85.64萬，年均增長率接近20%。培育舉辦了中國國際投資貿易洽談會、廈門國際石材展、廈門國際佛事用品展3個全球規模最大的專業展會。

本次論壇論壇包括主題演講、研討座談、項目對接洽談、專題培訓、會展設施考察等多項內容。

港企捐贈百萬汽車助滇微電影發展



■亞洲微電影學院院長、中央電視台副台長高峰（右）向陳遠（左）頒發微電影學院副董事長聘書。
記者李守清 攝

影教學的「亞洲微電影學院」捐贈了一台價值100萬元（人民幣，下同）的客車，今後將用於學院師生的采風、拍攝等工作。

今年招121學生

作為全球第一所被批准公開招生的微電影專業學院，亞洲微電影學院首屆本科班也在此次藝術節期間正式開班，今年面向中國9個省區招收第一屆本科班學生共121人。開班儀式上，陳遠被聘請為「亞洲微電影學院」的董事會副董事長。陳遠表示，雲南不僅是影視題材的取景地，更應是影視產業發展的聚集地，希望盡一份微薄之力，助力雲南文化產業發展。

陳遠介紹，此次參加藝術節希望尋求文化方面的合作項目，目前集團公司已設福州成龍國際藝術中心主要負責內地文化方面的產業運作。此外，「亞洲微電影學院」還獲得了中央新影集團200多萬元的教學器材捐贈，著名表演藝術家斯琴高娃女士擬捐50萬元資助學院品學兼優學子。

公安邊防總醫院服務周到獲港澳台同胞好評



■公 安 边 防 部 队 總 医 院 贴 心 服 务 港 澳 台 同 胞。
本報深圳 傅真

香港文匯報訊（記者 郭若溪，通訊員 黃琦 深圳報道）「多虧遇到公安邊防總醫院這麼認真負責和周到服務的醫生和護士們，我的身體才能這麼快恢復，真的非常感激他們。」11月17日，在公安邊防總醫院呼吸消化內科住院治療的51歲台灣人史榮洲感慨萬分地告訴記者。據了解，截至目前該醫院已為600多名外籍人士及港澳台患者提供了優質、高效、周到的醫療服務。院長張益謀表示，作為一名部隊醫院醫護人員，不僅要技術好、服務好，還要有誠懇、熱情、周到、和善的服務態度，對來院就診患者開展人性化醫療服務，讓港澳台同胞及外籍人士來院就診時感到家人般溫暖。

兩岸四地共商會展業合作